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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 1º SEMESTRE DE 2025 DA 
16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA DO BIÊNIO 2025-2026 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE NOVA FLORESTA/PB. 
 
No dia 14 do mês de março de 2025 às 15h30 na Sede da Câmara Municipal de 
Nova Floresta/PB, o Poder Legislativo se reuniu na presença do Sr. Presidente 
José Faustino Santos Neto, Vice-Presidente Valtécio Santos Lins, 1º Secretário, 
Francisco Jácio da Silva, 2º Secretário, Cledinaldo Pereira Lima e os seguintes 
Vereadores: João Marques do Nascimento, Relson Souza de Medeiros, Diego 
Isaac de Lima Gomes e Absalão Ferreira da Silva Neto. O Sr. Presidente pediu que 
os Vereadores se levantassem e declarou aberta a presente Sessão. O Sr. 
Presidente pediu ao 1º Secretário, Francisco Jácio para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior. Colocou a Ata em votação,  que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE.  Foi discutida a eliminação da leitura da ata durante a sessão, 
visto que os vereadores já possuem acesso prévio ao documento por meio de um 
aplicativo ou PDF enviado no WhatsApp. A proposta foi aceita, e ficou definido 
que apenas a aprovação e votação ocorrerão durante as sessões. Em seguida, 
registrou-se a presença do contador da casa, Benedito Júnior. Posteriormente, foi 
solicitada ao 1º secretário a leitura dos requerimentos: REQUERIMENTO Nº 
002/2025 “REQUER A REVOGAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 1.198/2024, QUE 
PROÍBE A COBRANÇA POR PARTICULARES NO USO DE BENS PÚBLICOS CEDIDOS 
PARA EVENTOS E ATIVIDADES CULTURAIS, ESPORTIVAS, RECREATIVAS E DE 
INTERESSE SOCIAL.” E REQUERIMENTO Nº 003/2025 “MOÇÃO DE APLAUSOS 
AOS GARIS DA CIDADE DE NOVA FLORESTA.”, do vereador Ferreira Neto. O 
Vereador Ferreira Neto cumprimentou os presentes e seus colegas 
parlamentares. Em sua fala, destacou a apresentação de dois projetos de grande 
importância para Nova Floresta. O primeiro trata da revogação da Lei Municipal 
nº 1198-2024, que impedia a cobrança de uma taxa simbólica por organizadores 
de eventos esportivos. Ele argumentou que essa cobrança é essencial para cobrir 
despesas como arbitragem, equipamentos e organização de competições, 
citando a Copa Maracujá como exemplo. Solicitou o apoio dos vereadores para a 
revogação da lei. O segundo projeto refere-se a uma moção de aplauso aos garis, 
em reconhecimento ao seu trabalho. Ele mencionou sua participação em uma 
audiência pública em Picuí sobre o projeto de lei nº 4146, que concede benefícios 
à categoria. Por fim, reforçou a importância da aprovação dos requerimentos 
apresentados, enfatizando que tanto os desportistas quanto os garis seriam 
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beneficiados. Agradeceu a todos e encerrou desejando uma boa tarde. O 
vereador Francisco Jácio se posicionou contra a revogação da lei, justificando que 
estruturas públicas devem ser gratuitas para incentivar a participação de atletas 
e da comunidade em eventos culturais e esportivos. Segundo ele, a cobrança, 
mesmo que simbólica, pode afastar pessoas de menor poder aquisitivo, 
restringindo o acesso da população a esses eventos. Ele ressaltou que há formas 
alternativas de arrecadação, como patrocínios de vereadores e empresários 
locais, além de ações como rifas ou bingos para ajudar no financiamento das 
competições. Jácio destacou sua experiência na administração municipal e 
afirmou que essa tem sido a prática ao longo dos anos. Por fim, ele reforçou que, 
apesar da boa intenção do vereador Ferreira Neto, a proposta não se aplica à 
realidade do município e pode representar um equívoco ao permitir a 
arrecadação em espaços públicos. Defendeu que outras soluções sejam 
exploradas para viabilizar a realização dos eventos sem comprometer o caráter 
público dos espaços. O vereador Relson se posicionou a favor do requerimento, 
defendendo que a revogação da lei permitiria a realização de mais eventos 
esportivos na cidade. Ele argumentou que, na gestão anterior, apenas um 
campeonato municipal era realizado por ano, desmotivando atletas locais. Como 
exemplo, citou a Copa Maracujá, um evento esportivo de alto nível que 
impulsiona a economia local, beneficiando comerciantes, hotéis e outros setores. 
Relson também destacou que os custos de um campeonato são elevados, 
incluindo arbitragem, premiação e equipamentos, e que a cobrança pelo uso do 
espaço público ajudaria a viabilizar esses eventos. Ele afirmou que a prefeitura 
não tem arcado integralmente com esses custos, dificultando a realização de 
competições esportivas. O vereador João Marques declarou voto contrário à 
revogação da lei, argumentando que cada administração tem uma forma 
diferente de gerir o esporte e que é necessário ter credibilidade na atual gestão 
para apoiar o setor. Ele reconheceu as dificuldades enfrentadas pelos 
organizadores de campeonatos, mas afirmou que a gratuidade do uso dos 
espaços públicos incentiva mais pessoas a participarem dos eventos esportivos. 
Além disso, João Marques lembrou que os vereadores e comerciantes locais 
frequentemente contribuem financeiramente para a realização de campeonatos 
e que permitir a cobrança poderia desestimular esse tipo de apoio. Ele também 
mencionou que, quando eventos são realizados em espaços públicos, muitas 
vezes a limpeza do local não é feita adequadamente pelos organizadores, 
gerando custos adicionais para a prefeitura. 
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Por fim, reforçou sua crença de que o esporte deve ser acessível para todos e que 
a gratuidade dos espaços públicos é essencial para manter essa acessibilidade. O 
vereador Gean Carlos fez uso da palavra para declarar seu voto favorável aos 
requerimentos apresentados pelo vereador Ferreira Neto. Destacou a 
importância do campeonato regional para o município de Nova Floresta. 
Mencionou as dificuldades enfrentadas pelos organizadores, enfatizando que os 
custos para a realização do evento são elevados e que o apoio financeiro 
solicitado é mínimo. Reforçou que a competição atrai visitantes, movimenta o 
comércio local e que a taxa de entrada cobrada é acessível à população. Finalizou 
expressando sua confiança de que a prefeitura poderá oferecer suporte 
financeiro para a realização do evento e reafirmou seu voto favorável em 
reconhecimento ao esforço dos organizadores. O vereador Diego Isaac iniciou sua 
fala parabenizando os requerimentos do vereador Absalão Ferreira e destacando 
as palavras dos vereadores Relson e Gean. Salientou a dedicação dos 
organizadores do campeonato regional, destacando que esse tipo de evento não 
é realizado por interesse financeiro, mas pelo amor ao esporte. Afirmou que o 
campeonato leva o nome de Nova Floresta para toda a região e que o apoio é 
fundamental para o incentivo aos atletas, que, sem competições, perdem o 
estímulo para o treinamento contínuo. Finalizou seu pronunciamento pedindo 
compreensão dos colegas vereadores, ressaltando que o campeonato é 
importante para o município e para os esportistas locais, com a esperança de que 
o prefeito Iran veja o esporte com novos olhos, como parte de uma nova história 
para a cidade. O vereador Ferreira Neto agradeceu os votos favoráveis dos 
vereadores Relson, Diego e Gean, e as contribuições de Francisco Jácio e João 
Marques. Ressaltou a importância do debate e do reconhecimento das 
necessidades da cidade. Ele explicou que o requerimento apresentado visa apoiar 
os desportistas e organizadores de eventos, que enfrentam dificuldades para 
realizar suas atividades. Citou exemplos de espaços públicos, como o Arena das 
Dunas e o Maracanã, onde é cobrada uma taxa de entrada, destacando que essa 
cobrança serve para incentivar o esporte. Ferreira Neto também mencionou a 
dificuldade dos atletas em participar de eventos em outras cidades e como é 
importante valorizar o esporte local. Destacou a Copa Maracujá como exemplo 
de competição que traz grande público para Nova Floresta e atraem pessoas de 
toda a região. Finalizou seu pronunciamento pedindo aos colegas vereadores que 
tenham sensibilidade para votar favoravelmente ao requerimento, para revogar 
a lei, e ressaltou seu compromisso com projetos que melhorem a vida do cidadão 
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de Nova Floresta. Agradeceu aos vereadores pela atenção. O vereador Jácio 
iniciou seu discurso esclarecendo que, ao ser citado, gostaria de esclarecer sua 
posição. Destacou que, ele e o vereador João Marques, não são contra o 
desenvolvimento do esporte e da cultura no município, mas estão votando contra 
a cobrança de uma taxa de entrada para assistir aos campeonatos. Ele reforçou 
que apoia a realização dos campeonatos, inclusive os times que pagam as 
inscrições, mas defende que não seja cobrada uma taxa de entrada. Apoiou que 
os patrocinadores, o Poder Público Municipal e a infraestrutura sejam suficientes 
para a realização desses eventos. O vereador explicou que sua intenção ao votar 
contra a cobrança de taxa é para incentivar a participação da população, sem criar 
obstáculos ou dificuldades para a realização dos eventos. Reforçou seu apoio ao 
esporte, destacando sua experiência como desportista e suas contribuições 
culturais, como o envolvimento com fanfarras e a banda filarmônica. Ele também 
ressaltou que não está preocupado com quem ganha dinheiro com o evento, e 
que acredita que todos podem buscar formas de ganhar mais por meio do 
trabalho e da inteligência. O vereador finalizou dizendo que sua intenção não é 
fazer a cidade ser diferente das outras, mas sim manter a cobrança de taxas em 
eventos públicos como uma prática excepcional. Reiterou que a inscrição paga 
pelos times já cobre os custos do evento e justificou sua posição de maneira clara. 
O vereador Ferreira Neto iniciou seu discurso agradecendo a todos pelo 
posicionamento e afirmou que não desmereceria as falas dos colegas vereadores. 
Reconheceu que há diferentes pontos de vista entre os membros da câmara e 
estava tentando abordar as questões de maneira equilibrada. Ele explicou que, 
embora as equipes paguem uma taxa de inscrição e uma taxa para cada jogo de 
arbitragem, o valor é considerado irrisório em comparação com a premiação, que 
é o principal atrativo para a participação das equipes. Citou o exemplo de 
Parelhas, onde a premiação é de R$ 16.000,00, patrocinada pela prefeitura, o que 
torna a competição mais atrativa. Ferreira Neto também mencionou a corrida de 
emancipação política em Nova Floresta, um evento gratuito bancado pela 
prefeitura, que atrai grande interesse e participação devido à premiação e 
inscrições gratuitas. Apesar disso, ele destacou que os realizadores de eventos 
enfrentam dificuldades e que o apoio financeiro por parte da prefeitura é 
fundamental para viabilizar esses eventos. Ele frisou que o valor de contribuição 
do município é pequeno e que é necessário entender a dificuldade de realizar 
eventos dessa natureza. O vereador pediu aos colegas para considerar a 
importância de um maior apoio da prefeitura para impulsionar esses eventos e 
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estimular a prática esportiva no município. O vereador finalizou seu discurso 
pedindo a sensibilidade dos demais vereadores para votar a favor do 
requerimento, visando que as necessidades do setor esportivo fossem atendidas 
com mais eficácia. Em seguida, o Sr. Presidente justificou seu voto, afirmando que 
as disputas políticas do passado haviam sido deixadas de lado e que as conversas 
recentes indicavam que o apoio do prefeito ao esporte seria maior do que o apoio 
oferecido por administrações passadas. Com base nesse entendimento, o 
vereador anunciou seu voto contrário ao requerimento, alinhado com as 
discussões e estudos feitos sobre a situação local em Nova Floresta. Em seguida 
o Sr. Presidente colocou em votação os Requerimentos nº 002/2025, que foi 
REPROVADO por 5 votos CONTRÁRIOS e 4 votos FAVORÁVEIS e nº 003/2025 que 
foi APROVADO por UNANIMIDADE. Em seguida o Sr. Presidente pediu ao 1º 
secretário para fazer a leituras dos requerimentos: REQUERIMENTO Nº 004/2025 
QUE “REQUER A LIMPEZA DAS MARGENS DA BARRAGEM DO SÍTIO PEDRA 
D’ÁGUA NO MUNICÍPIO DE NOVA FLORESTA/PB E REQUERIMENTO Nº 
005/2025 QUE “REQUER A LIMPEZA E PINTURA DA CANOA DO SÍTIO BOI 
MORTO NESTE MUNICÍPIO,” de autoria do vereador Valtécio Lins. O vereador 
solicitou ao prefeito Iran Santos a limpeza das margens da barragem da Pedra 
d’Água, destacando sua importância histórica e o estado de abandono em que se 
encontra. Além disso, pediu a limpeza e pintura da Canoa do Boi Morto, 
atendendo a pedidos da comunidade. Ele reforçou que essas demandas não são 
apenas suas, mas da população, e pediu atenção especial do prefeito para essas 
melhorias. O Sr. Presidente colocou em votação os requerimentos do vereador 
Valtécio Lins, que foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Em seguida pediu ao 
1º Secretário que fizesse a leitura dos requerimentos: REQUERIMENTO Nº 
004/2025 “QUE AO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS NA RUA 
SANTOS DUMONT DAS IMEDIAÇÕES DO BAR DE LÚCIO ATÉ O CANTEIRO CHEIRO 
VERDE NESTA CIDADE,” e REQUERIMENTO Nº 005/2025 QUE “REQUER A 
CONSTRUÇÃO DE UMA COBERTURA E AQUISIÇÃO DE BANQUINHOS(ASSENTO) 
PARA O PSF 2 NA RUA SETE DE SETEMBRO Nº 551, NESTA CIDADE,” E 
REQUERIMENTO Nº 006/2025 QUE “REQUER MOÇÃO DE APLAUSOS PARA O 
ILMº SR. JOSÉ LAFAYETTE PIRES BENEVIDES GADELHA,” de autoria do vereador 
José Faustino. O vereador José Faustino destacou a importância dos 
requerimentos 004, 005 e 006, que visam atender demandas da comunidade.O 
Requerimento 004 solicita a instalação de lombadas na Rua Santos Dumont, no 
trecho entre o Bar de Lúcio e as imediações do Cheiro Verde, devido ao aumento 
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do fluxo de veículos após a pavimentação da via, tornando necessária a medida 
para garantir mais segurança no trânsito. O Requerimento 005 propõe a 
instalação de bancos e cobertura no PSF 2, para oferecer maior conforto aos 
pacientes que aguardam atendimento, considerando a grande demanda do posto 
e o tempo prolongado de espera. O Requerimento 006 apresenta uma moção de 
aplausos ao advogado e professor José Lafayette, em reconhecimento à sua 
contribuição para a parceria entre o município de Nova Floresta, o Hospital HELP 
e a Unifacisa, beneficiando a população com atendimentos na clínica escola e na 
clínica de olhos. O vereador mencionou que, embora tenha cogitado conceder-
lhe o título de cidadão nova-florestense, tal honraria exige um vínculo mais 
próximo com o município. No entanto, diante de sua relevante atuação, a moção 
de aplausos se faz justa. Por fim, solicitou o apoio dos demais vereadores para a 
aprovação dos requerimentos. Em seguida o Sr. Presidente colocou os 
requerimentos em votação que foram APROVADOS por UNANIMIDADE. Em 
seguida pediu ao 1º secretário para fazer a leitura do REQUERIMENTO Nº 002 
QUE “REQUER SOLICITAÇÃO DE FISCALIZAÇÃODE TERRENOS BALDIOS, CASAS E 
ANIMAIS ABANDONADOS NO BAIRRO JOSÉ CASSEMIRO DANTAS,” de autoria 
do vereador Relson Souza. O vereador iniciou sua fala ressaltando que os debates 
políticos eleitorais já se encerraram, sendo o momento de atuar como verdadeiro 
porta-voz da população. Destacou a situação crítica do Bairro José Cassimiro 
Dantas, que, segundo ele, foi esquecido pela gestão anterior nos últimos oito 
anos. Em sua defesa do requerimento, enfatizou a necessidade urgente de 
fiscalização de terrenos baldios e imóveis abandonados, devido ao acúmulo de 
lixo, proliferação de insetos e aumento do risco de incêndios, além do 
crescimento no número de animais abandonados, o que representa riscos à 
saúde pública. Solicitou que o Poder Executivo tome medidas cabíveis, incluindo 
a notificação dos proprietários para que realizem a limpeza e manutenção dos 
imóveis e terrenos. Além disso, reforçou a importância de um controle eficiente 
dos animais abandonados para proteger tanto a população quanto os próprios 
animais. Por fim, fez um apelo ao prefeito Iran Santos, pedindo que a nova gestão 
olhe com prioridade e urgência para as demandas do bairro, comprometendo-se 
a continuar lutando por melhorias para a comunidade. O vereador João Marques 
fez uso da palavra para comentar o requerimento apresentado pelo vereador 
Relson, destacando que compreende sua indignação, mas ressaltando que a 
gestão passada realizou diversas obras de infraestrutura no município. Como ex-
secretário de Infraestrutura, defendeu que muitas ruas foram pavimentadas, 
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incluindo becos e vias menores, e que a administração anterior deixou emendas 
para a execução de mais de 20 ruas na atual gestão do prefeito Iran Santos. 
Pontuou que, embora não tenha sido possível resolver todos os problemas em 
oito anos, a gestão passada deixou um legado de trabalho e desenvolvimento, 
tornando Nova Floresta reconhecida como a "Princesinha do Curimataú". 
Reforçou a necessidade de uma política construtiva, evitando a desqualificação 
de gestões anteriores, e reafirmou seu compromisso em cobrar melhorias para o 
Bairro José Cassimiro Dantas, esperando que a nova administração atenda às 
demandas da comunidade. O vereador Relson respondeu ao colega João 
Marques, reconhecendo o trabalho realizado pelo ex-prefeito na infraestrutura 
da cidade, mas reforçando que o Bairro José Cassimiro Dantas não recebeu a 
devida atenção ao longo dos últimos anos. Destacou que, apesar das dificuldades 
de administrar um município, uma melhor organização poderia ter garantido 
mais melhorias para aquela comunidade. Pontuou que seu requerimento trata da 
fiscalização de terrenos baldios e imóveis abandonados, e não de pavimentação, 
pois acredita que o prefeito Iran Santos cumprirá as obras já programadas para o 
bairro. Entretanto, ressaltou que os problemas da região não se limitam à falta 
de calçamento, mencionando falhas na iluminação pública, com 17 postes sem 
luz, o que causa insegurança para os moradores. Finalizou expressando sua 
esperança de que a nova gestão municipal volte sua atenção para as necessidades 
do bairro, promovendo mais qualidade de vida para os moradores. O vereador 
Valtécio iniciou seu pronunciamento ressaltando que o papel do vereador é 
cobrar as melhorias necessárias para a comunidade. Citou o exemplo do bairro 
Conjunto Montevidéu, que teve sua pavimentação concluída após seu 
requerimento ser aprovado. Ele destacou que, com a obra, os moradores não 
enfrentam mais problemas de poeira e lama. Finalizou afirmando que a função 
dos vereadores é fazer pedidos ao prefeito e garantir que as obras sejam 
concluídas para beneficiar a população. O vereador Ferreira Neto iniciou sua fala 
expressando seu apoio ao requerimento do vereador Relson Medeiros e 
destacou a importância de representar o povo, não o prefeito. Ele mencionou a 
realidade de diversos bairros, incluindo o bairro José Cassimiro Dantas, que 
enfrentam problemas de iluminação pública, com várias lâmpadas queimadas. 
Ferreira Neto enfatizou que a taxa de iluminação pública é paga mensalmente, o 
que implica na obrigação de garantir iluminação em toda a cidade, incluindo as 
áreas periféricas. O vereador parabenizou o trabalho do vereador Valtécio, 
lembrando que os vereadores devem ouvir as demandas do povo e buscar 

mailto:camaranovafloresta@gmail.com


 
Estado da Paraíba 

Câmara Municipal de Nova Floresta/PB 
(Casa de Elpídio Sabino de Oliveira) 

CNPJ: 11.891.041/0001-31 

_____________________________________________________ 
 

_____________________________________________________ 
 

Rua Pref. Felinto Florentino de Azevedo, Nº 810, Centro, Nova Floresta/PB, CEP: 58178-000 

E-mails camaranovafloresta@gmail.com  Contato 83 9 9941-4528 

soluções para os problemas da população. Finalizou reafirmando que a função do 
vereador é cobrar melhorias para a comunidade, independente da gestão. O 
vereador João Marques em relação às cobranças sobre a administração, afirmou 
que não é realista esperar soluções imediatas para todos os problemas, como o 
caso das lâmpadas queimadas, que dependem de um processo de licitação de 90 
dias. O vereador pediu paciência, ressaltando que é preciso uma política 
construtiva e que a resolução das questões não ocorre de um dia para o outro. 
Finalizou reafirmando seu compromisso com o trabalho em prol da cidade e se 
declarou favorável ao requerimento do vereador Relson Medeiros. O vereador 
Francisco Jácio iniciou sua fala buscando amenizar o clima de divergência, 
ressaltando que o objetivo comum é o bem-estar da população de Nova Floresta. 
Ele enfatizou que problemas existem em todas as sociedades, inclusive nas mais 
desenvolvidas. O vereador destacou o progresso de Nova Floresta, mencionando 
os investimentos realizados pelo ex-prefeito Jarson em infraestrutura escolar, 
urbana e de transporte, além da melhoria na unidade básica de saúde. Ele 
também elogiou a continuidade do trabalho pelo atual prefeito Iran, que tem 
dado seguimento aos projetos e buscado o desenvolvimento do bairro José 
Cassimiro. Em relação ao requerimento do vereador Relson sobre a fiscalização 
de animais abandonados, o vereador Francisco Jácio se mostrou favorável. Ele 
informou que o secretário de saúde já firmou convênio com o Estado para a 
castração de animais, demonstrando que ações estão sendo tomadas para 
solucionar o problema. O Sr. Presidente iniciou sua fala declarando apoio ao 
requerimento do vereador Relson, mesmo não tendo direito a voto. Ele ressaltou 
que a Câmara Municipal já havia solicitado, há cerca de três semanas, através de 
ofício ao secretário de saúde a vinda do castramóvel para o município. O vereador 
informou que o vice-prefeito e secretário municipal de saúde estiveram na 
secretaria e confirmaram a vinda do castramóvel para atender Nova Floresta. Ele 
reconheceu a insatisfação do vereador Relson em relação ao bairro José Casimiro, 
mas acredita que essa insatisfação é compartilhada por todos os vereadores, que 
têm contato com moradores de todos os bairros.O vereador destacou o 
desenvolvimento do bairro José Casimiro e reconheceu o trabalho do ex-prefeito 
Jarson na área de infraestrutura, que permitiu que o atual prefeito, Iran, pudesse 
dar continuidade ao desenvolvimento do município em outras áreas. Ele 
ressaltou que essa continuidade seria possível independentemente de quem 
estivesse à frente da prefeitura. O Sr. Presidente colocou em votação o 
requerimento do vereador Relson, que foi APROVADO por UNANIMIDADE. Em 
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seguida o Sr. Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos seguintes 
requerimentos de autoria do vereador João Marques: REQUERIMENTO Nº 
002/2025 QUE “ REQUER PROLONGAMENTO DO CALÇAMENTO DA RUA JOSÉ 
BATISTA COM A RUA JOSÉ RUFINO, EM NOSSA CIDADE,” REQUERIMENTO Nº 
003/2025 QUE “ REQUER AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
JUNTAMENTE COM A SECRETÁRIA DED OBRAS DO MUNICÍPIO, A COLOCAÇÃO 
DAS TAMPAS DOS BUEIROS E TAMPAS DAS GALERIAS, EXISTENTE EM NOSSA 
CIDADE,” e REQUERIMENTO Nº 004/2025 QUE “ REQUER AO PODER EXECUTIVO 
A POSSIBILIDADE DE AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE CÂMERA DE 
MONITORAMENTO NAS PRINCIPAIS RUAS DA NOSSA CIDADE.” O vereador 
justificou o pedido, destacando que esses são os únicos trechos restantes para 
completar o calçamento da cidade.O segundo requerimento trata da instalação 
de câmeras de segurança nas principais ruas da cidade. O vereador mencionou 
que pesquisou um modelo de câmera chamado "câmera globo", com alcance de 
até 2 quilômetros, e acredita que a instalação desses equipamentos seria 
fundamental para combater a criminalidade e garantir a segurança da população. 
Além disso, o vereador abordou a questão das bueiras, mencionando que, 
durante sua gestão como secretário de infraestrutura, ele e o ex-prefeito Jarson 
fiscalizaram as obras realizadas pelo estado e fizeram diversas reclamações sobre 
a qualidade do material utilizado. Informou que o atual prefeito Iran está 
realizando a substituição das tampas das bueiras por modelos mais resistentes, 
capazes de suportar até 4 mil toneladas, para garantir a segurança dos pedestres. 
Por fim, o vereador solicitou o apoio dos demais vereadores para a aprovação dos 
requerimentos e destacou a importância de Nova Floresta ser bem vigiada para 
garantir a paz e tranquilidade da população, referindo-se à cidade como "a 
princesinha do Curimataú". O vereador Ferreira Neto iniciou sua fala 
parabenizando o vereador João Marques pelos requerimentos apresentados, 
especialmente em relação aos problemas com as bueiras na cidade. O vereador 
destacou que é morador da Rua Pedro Gondim, e mencionou que a tampa do 
bueiro da rua foi tampada por um morador, devido à falta de ação do poder 
público. Essa intervenção improvisada resultou em alagamento da casa do 
morador, embora não tenha causado danos às outras residências. O vereador 
enfatizou a necessidade urgente de o poder público tomar providências para 
evitar problemas semelhantes em outras áreas da cidade. Em relação à instalação 
de câmeras de segurança, Ferreira Neto explicou que o projeto já foi aprovado 
anteriormente e está incluso no projeto de iluminação pública. Por fim, o 
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vereador expressou confiança de que, em breve, a pavimentação da Rua José 
Rufino e outros trechos, será concluída, conforme garantido pelo prefeito Iran. 
Ele encerrou seu pronunciamento agradecendo. Em seguida o Sr. Presidente 
colocou em votação os requerimentos de autoria do Vereador João Marques, que 
foram APROVADOS, por UNANIMIDADE.  Em seguida pediu ao 1º secretário para 
fazer a leitura do REQUERIMENTO DE Nº 001/2025 QUE “REQUER AO PODER 
EXECUTIVO A POSSIBILIDADE DA AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE CÂMERA DE 
MONITORAMENTO NOS PRINCIPAIS ÓRGÃO PÚBLICO DO NOSSO MUNUCIPIO,” 
de autoria do vereador Diego Isaac. O vereador iniciou sua fala destacando a 
importância do requerimento. Ele explicou que, enquanto alguns prédios já 
possuem vigilância noturna, outros ainda não contam com esse tipo de 
segurança. O vereador enfatizou que a instalação das câmeras é fundamental 
para proteger o patrimônio público de Nova Floresta e garantir uma maior 
segurança. Ele concluiu seu pronunciamento agradecendo. O vereador João 
Marques parabenizou o vereador Diego Isaac pelo requerimento, ele destacou 
que a iniciativa é de grande importância, especialmente devido aos problemas de 
segurança no passado, como furtos de bujões de gás. João Marques também 
ressaltou que a presença de câmeras e alarmes ajudaria a melhorar a segurança 
e garantir que o patrimônio público. O vereador Ferreira Neto reforçou a 
importância do projeto, destacando que, além de proporcionar maior segurança 
para funcionários e a população, as câmeras também contribuirão para aumentar 
a transparência nos órgãos públicos. Ele apontou que, em alguns casos, a falta de 
vigilância pode levar a comportamentos inadequados por parte de funcionários, 
e a instalação das câmeras ajudaria a monitorar a pontualidade e o 
comprometimento desses servidores com a população. Em seguida o sr. 
Presidente colocou o requerimento em votação, que foi APROVADO por 
UNANIMIDADE. Logo após o Sr. Presidente pediu ao 1º secretário que fizesse a 
leitura do PROJETO DE LEI Nº 003/2025 QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
NOVA FLORESTENSE A Sr.ª EUZILENE CÂNDIDO DA SILVA ARAÚJO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, de autoria do vereador Diego Isaac. O Vereador destacou a 
importância de dona Euzilene, uma dedicada professora que contribuiu ao longo 
de sua vida para a educação do município de Nova Floresta. Ele mencionou que 
dona Euzilene é esposa do ex-vereador João Dias (conhecido como João Bolinha), 
que foi presidente desta casa e atuou em três mandatos. Juntos, contribuíram 
significativamente para a população local. Dona Euzilene, natural de Cuité, se 
dedicou à educação de crianças e adultos em Nova Floresta durante muitos anos. 
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O vereador enfatizou que, devido a sua longa e valiosa contribuição, é mais do 
que justo que ela receba o título de Cidadã Honorária de Nova Floresta. Diego 
Isaac pediu o apoio dos colegas vereadores para essa honraria. O vereador 
Francisco Jácio expressou seu apoio ao título, destacando sua amizade com 
Euzilene e seu esposo João, com quem trabalhou por três mandatos. Ressaltou 
que a homenagem é uma honra e pediu desculpas por não ter proposto o título 
anteriormente, mas se alegrou por poder votar a favor dessa justa homenagem. 
O vereador Ferreira Neto ressaltou a contribuição de dona Euzilene como 
professora e diretora da Escola Benedito Marinho, que infelizmente foi fechada, 
mas teve um papel importante na formação dos cidadãos de Nova Floresta. O 
vereador destacou que o título é mais que merecido e que dona Euzilene, 
carinhosamente chamada de "Tia Euzilene", receberá a justa homenagem de se 
tornar uma cidadã nova-florestense. Ambos os vereadores reforçaram o apoio à 
concessão do título e o reconhecimento pelo trabalho e dedicação de dona 
Euzilene ao município. O vereador Relson parabenizou o vereador Diego Isaac 
pela proposição do título de Cidadão Honorário para dona Euzilene, destacando 
a importância da homenageada como uma mulher guerreira e merecedora do 
título. Após a manifestação do vereador Relson, o presidente colocou em votação 
o projeto de lei apresentado por Diego Isaac, que foi APROVADO por 
UNANIMIDADE. O presidente informou que, em virtude do horário avançado, a 
sessão seria encerrada sem a tribuna livre. Nada mais a discutir, o Sr. Presidente 
José Faustino, deu por encerrada a presente sessão. 
 
E para constar em Ata que será lida e se aprovada será assinada pela Mesa 
Diretora da Casa de Elpídio Sabino de Oliveira. 
                                                                   Nova Floresta/PB, 14 de março de 2025. 
 

 

_________________________________              ____________________________ 

 

JOSÉ FAUSTINO SANTOS NETO                        VALTÉCIO SANTOS LINS 

          Vereador/Presidente - PSB                             Vereador/Vice-Presidente - PSB 

 
 
   _________________________________                     ____________________________                               

 

FRANCISCO JÁCIO DA SILVA                           CLEDINALDO PEREIRA LIMA 

Vereador/1º Secretário -Republicanos                     Vereador/2º Secretário- Republicanos 

mailto:camaranovafloresta@gmail.com

